



送考！



今早华附门口，家长送考 羊城晚报记者 梁喻 摄

直击广州多个考点

送考家长在口罩上临时手绘祝福笑脸

统筹 / 羊城晚报记者 蒋隽

羊城晚报记者 陈辉 张华 孙唯 林清清 陈玉霞 陈亮 王敏 蒋隽
实习生 彭涵 方馨婷 吴碧丽 江威涛 陈文怡 夏嘉欣

4时起床早早到达考点

今年受疫情影响，考试入场时间由考前30分钟提前至考前60分钟。考生们都提早抵达。在广州大学附属中学门口，早上不到7时，就有不少考生到达，等待入场。

南村中学在广州中考点考试的张同学，早上4时就起床了，6时53分到达校门口。家里人叮嘱她：“把会做的都做完，平常心应对。”张同学拿着一袋复习资料在校门等候进场，她说这两天，爸爸还会在考点外全天陪同，“现在一点都不紧张，我非常期待。”

高二学生轻松参加高考

今年广附中有23个高二学生参加高考，条件是年级前三十名或有竞赛成绩，

外婆穿了“幸运”旗袍送考

执信中学送考的家长们大多穿着年级统一订制的红色“壮行服”，开着开门红、鸿运当头的好意头。一位外婆穿了旗袍来送自己的外孙，她说三年前她就是穿着这件幸运的旗袍送外孙中考，外孙考上了执信，今天她再次穿着这件旗袍送考，希望外孙能考上心仪的大学。

临时在口罩上手绘笑脸

有心的家长提前在网上订制了“高考必胜”的口罩，执信中学有考生家长今早出发前，临时起意在口罩上手绘笑脸，他说参加今年高考的孩子们特别不容易，在备考的最关键一段时期赶上了疫情，不得不上网课，考试时间也推迟了，他知道今天来送考虽然人都戴着口罩，但口罩不应该遮住下面祝福的笑容。

送走孩子自“嗨”暂解焦虑

孩子和家长在校门口拥抱

执教32年高考状元老师送考

在广东实验中学执教32年的高三语文老师秘老师一身红衫出现在家长群里，引起一片欢声笑语。据家长称，秘老师教出的学生高考成绩优异，其中2006年、2014年有语文单科高考状元。因此，大家笑称秘老师为“高考状元老师”。秘老师告诫家长，“你们一定要淡定，同时也给孩子一些期待。”

华附提供免费炖汤和苹果

华附校长姚训琪今早在学校门口迎接鼓励每一位进

考生

老师说他们没什么压力，都期待高考。

高二的刘同学和黄同学就读广铁一中“2+4”初高中衔接实验班，“课程和其他同学的一样，但课程进度要快很多”，高考目标只有一个，中国科技大学少年创新班。

不少复读生集中住宾馆

8时20分左右，广铁一中门口一辆辆送考大巴到达，数百名复读生到达考场。一位家长告诉记者，6日晚上，大部分学生集中在白云宾馆住宿，7日、8日统一送考。不过，也有一些考生选择了自己居住，例如在白云区同和居住的薛爸爸一家，就在一个月前预订了广铁一中旁边的客栈，“虽然比不上五星级酒店条件那么好，但胜在离学校近，步行一两分钟能到，对考生来说，是最稳当的。”

家人

或击掌后，就云淡风轻地走进考场了。不少家长们目送孩子们进入考场后，仍不舍得离开，兴奋得在一起拍照、拍视频。

执信中学一位家长说，别看我们这么“嗨”，其实内心是很焦虑，甚至比往年的家长更焦虑。今年的疫情使得最后一个学期充满了变化，网课、推迟高考时间、核酸检测、每天小心翼翼怕孩子生病……“小心脏都快受不了了，在孩子面前还得故作轻松！我们自嗨一下也是为自己打气，接下来将面对什么还是未知……”

陈女士的儿子是执信中学住校生，今早她特意请假来到校门口，没有告诉儿子，怕给儿子带来不必要的压力。她说，来学校门口看看也就安心了，没有那么焦虑了。

7岁弟弟来给姐姐送考

广东实验中学门口，两位小朋友来给哥哥和姐姐送考，分别是2岁和7岁。一位爸爸告诉记者，“孩子7岁，希望几年后跟姐姐一样能够考入省实，同时也希望姐姐今天考出好成绩。”

学校

入场的考生。校长表示，不管是校内还是校外的考生，只要愿意在校内用餐，中午学校都会提供午餐和午休场所，希望给孩子们提供舒适环境。学校昨晚和今晚都为在校内考生准备免费炖汤和苹果，预祝他们平安健康。另外，学校提醒所有考生预备外套，并专门为考生准备了更衣室，让他们能够及时更换衣服。

南村中学300多名学生“客场作战”，主人家广附中为同学们提供午餐和午休。“食堂三层楼，三楼专门给南村中学同学用，两肉一汤一饭，大礼堂可容纳1000多人，给他们午休。”广附中负责的王老师说。

今 天是高考首日，天公作美，仲夏的阳光照耀着学子们的赶考路。羊城晚报派出多路记者，奔赴全省各地市，直击赶考、护考感人瞬间。

今年广东普通高考报名人数78.8万人，比去年增加2万人，其中，参加夏季高考考生67.4万人。全省设考点479个、考场23452个，安排监考及考务人员约10万人次。广州考生5.6万人，设56个考点、2010间考场。



今早，华附考点考生走进建校内的“状元桥” 羊城晚报记者 梁喻 通讯员 李芸 摄

“高烤”局部降雨偶有伴作

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：今年高考恰逢二十四节气“小暑”次日，广州天气依然炎热，偶有局部降雨作伴。预计7月8日，类似天气将维持。

广州市气象台预报称，7月7日白天广州晴间多云，局部有（雷）阵雨；夜间：多云间晴；气温介于28℃到35℃之间。7月8日广州多云间晴，有（雷）阵雨，28℃~35℃。

高温伴短时局部降雨，广州市气象台提醒，如有室外“守考”需求的考生家长和室外工作的考务人员，要注意防晒防暑，及时补充水分。由于“局部雨”可能突如其来，建议考生带雨具出行，避免小小风雨干扰考试的发挥。

羊城铁骑开路护送“大头虾”有惊无险

今早广州警方接13宗求助均妥善处置

羊城晚报讯 记者付怡、梁栩豪，通讯员公新文报道：7日上午，记者从广州警方获悉，广州交警共收到求助13宗，包括12宗“110”求助，1宗路面求助，分别以羊城铁骑护送、开道引导、优先通行的方式，顺利保障1名监考员和51名考生在考前到达考场。其中1宗求助为3辆大巴共载有40名考生赴考。

广州市气象台预报称，7月7日白天广州晴间多云，局部有（雷）阵雨；夜间：多云间晴；气温介于28℃到35℃之间。7月8日广州多云间晴，有（雷）阵雨，28℃~35℃。

今晨，一名考生在五山路天娱广场旁找不到考点，急忙向附近的交警求助。广州市公安局交警支队天河大队的交警在接到该考生后，立即启程将他送往他所说的113中学考点。谁知在途中，该名考生突然醒悟过来说看错了考点，自己应该去的是广州中学五山校区考点。

“于是我马上核实了他的准考证，发现确实是广州中学五山校区。”确认后，交警马上掉头，终于顺利将该名考生在考前送至广州中学。

交警护送10分钟赶抵考点

今早7时45分左右，广州交警接到考生家长求助称，其孩子需要从海珠区仲恺路赶往越秀区育才中学东校区赴考，路上交通堵塞，担心迟到。接到求助后，“羊城铁骑”马上出动，优化护送路线，保障其通过拥堵点，最终仅历时10分钟就将该考生送至育才中学。

三车考生因堵塞差点迟到

今早8时29分左右，广州交警接到考生家长来电，称3辆共载有40名考生的大巴要赶往天河中学考点，却因交通拥堵被堵在路上。广州交警立即派出“羊城铁骑”引导，顺利将大巴护送至考点。

交警护送10分钟赶抵考点

今早7时45分左右，广州交警接到考生家长求助称，其孩子需要从海珠区仲恺路赶往越秀区育才中学东校区赴考，路上交通堵塞，担心迟到。接到求助后，“羊城铁骑”马上出动，优化护送路线，保障其通过拥堵点，最终仅历时10分钟就将该考生送至育才中学。

入场前有考生在做最后突击复习

今早7时45分左右，广州交警接到考生家长求助称，其孩子需要从海珠区仲恺路赶往越秀区育才中学东校区赴考，路上交通堵塞，担心迟到。接到求助后，“羊城铁骑”马上出动，优化护送路线，保障其通过拥堵点，最终仅历时10分钟就将该考生送至育才中学。

入场前有考生在做最后突击复习

今早7时45分左右，广州交警接到考生家长求助称，其孩子需要从海珠区仲恺路赶往越秀区育才中学东校区赴考，路上交通堵塞，担心迟到。接到求助后，“羊城铁骑”马上出动，优化护送路线，保障其通过拥堵点，最终仅历时10分钟就将该考生送至育才中学。

直击省内多地考点

退伍老兵当志愿者一早奔波接送考生

统筹 / 羊城晚报记者 沈婷婷

深圳退伍老兵志愿车队免费接送考生

深圳退伍老兵志愿车队

深圳退伍老兵志愿车队